

Állatélet erdeinkben V.

(Erdészeti és Gazdászati Lapok, 1866. június)

Az Erdészeti és Gazdászati Lapok 1866. évfolyamában cikksorozat jelent meg, „Állatélet erdeinkben” címmel. Az egykori megfigyelések számíthatnak a ma olvasójának érdeklődésére is.

A nap sugarai nagyobb meg nagyobb erőt fejtenek ki; ligetekben és kertekben pompás illatot áraszt a már



virágában diszljó rózsza; a szőlő dus virágai jó szüretet ígérnek, míg a rétek virágzó gyermekeit irgalmatlanul kivégzi az éles kasza; de már a nyár első érett gyümölcsét is élvezzük – a cseresznye és szamócza nedvdús termései frissítik

száraz torkainkat. Az állatélet változatos mozgékonyasága tetőpontját elérvén, ismét lassan apadni is kezd.

Költözők madaraink valamennyien már mult hónapban megérkeztek volt, csak néha késik még a haris, ki aztán csak e hó első napjaiban hallatja barczagó kiabálását. A lég szárnyas lakói az élet nagy feladatának megfelelőleg, nagyobbbrészt már fiakkal bírnak, mig azok, kik jókor a költéshez láttak, a második költésre készülnek. Az éneklők nagy serege lassan-lassan némulni kezd, csak a fái pipiske, a barátka zenér, a nád- és sásban lakó énekesek folytatják kellemes dalaikat.

Valamint a madarak, ugy az emlősök legnagyobb része is a meglevő ivadékról gonddal van elfoglalva és nevezetesen a szarvas és az őz, melynek tenyésztés története csak a legújabb időben lett megállapítva, vezetgetik magukkal gyenge fiaikat. Legszebb szarvasunk azonban – a dāmuvad – csak e hónapban ellik meg. A természetbúvárok azt állítják a dāmuvadról, hogy valódi hazája a déli, leginkább a Földközi-tenger körüli vidékek és

hogy onnan csak lassanként terjedett el észak felé. Ha az való, akkor már régi időkben jöhetett hozzánk e diszes teremtés, mert a legrégibb irományokban mindenütt a dāmuvad, mint vadászható állatot főlemlítve találjuk, és mert a germánok sírjaiban és némely földrétegekben is a dāmuvad csontmaradványait föltalálták. Annyi tény, hogy a dāmuvad a hideg vidékeket nem kedveli; de azért Európában igen el van terjedve és különösen az angolok díszítik vele vadaskerteiket. Állataink közül egyik sem változtatja annyira színét, mint a dāmuvad, mely az évszakos kor szerint igen különböző színű. Életmódja tökéletesen a szarvaséval megegyezik, csak hogy inkább szereti a fák kérgét lerágcsálni, mint a szarvas, mi által kártékonyvá válik. Nevezetes továbbá, hogy némelykor mérges növényeket eszik, és azokkal magát megmérgezi; egy esetet legalább tudunk, hol egy egész csoport, mérges gombák megemésztése következtében meghalálózott. Dāmuvad valószínűleg annyit jelent, mint a hölgyek vadja (Damen-Hirsch): diszes, csinos termete miatt. Többi vadaink közül különösen kiemelendő még a nyul, mely ez évben már másodszer szülői örömeiben kéjeleg.

Végre ne resteljünk egy rövid pillantást az e hónapban röpkedő lidérczekre is vetni. Az ártatlan kis sz. Jánosbogár ünnepli a házassági örömeiket, s mert éjjel szárnyatlan kedvesét föl nem találná, a hitves pedig férjét nem szemlélné, gyűjtött nekik a teremtő potrohúkon egy kis lámpást, mely az oktan embebreknél már annyi balhiedelmet szült.

Kriesch

http://erdeszetilapok.oszk.hu/00369/pdf/00369_282-284.pdf

HASZNÁLJA TAGSÁGI KÁRTYÁJÁT!

Az Országos Erdészeti Egyesületben fennálló tagságot 2012-től tagsági kártya igazolja. Az OEE-kártya tulajdonosa egyre több kedvezményt vehet igénybe a különböző vásárlási lehetőségektől kezdve a vadászházi szállásokig. Az aktuálisan elérhető kedvezmények listája a www.oee.hu oldalon olvasható, évente egy alkalommal az Erdészeti Lapok is közli.

Az Egyesület vezetése a kártya használatára biztat minden egyesületi tagot! A kedvezményrendszer igazi értékét, minél szélesebb körű elfogadottságát a rendszeres kártyahasználat alapozza meg.

A kártya névre szóló, sorszámmal és vonalkóddal ellátott, az Egyesület titkársága évente érvényesíti. A 2012-ben kiosztott kártyák érvényessége 2013. február 28-ig tartott. A 2013-ra szóló érvényesítő matricákat azon tagok kapják meg a helyi csoportokon keresztül, akik teljesítették az adott évre vonatkozó tagdíjfizetési kötelezettségüket.

A kedvezményrendszerrel és a tagsági kártyával kapcsolatos bármely kérdésben felvilágosítás kérhető az Egyesület titkárságán (titkarsag@oee.hu, 06 1 201 6993) vagy a helyi csoport titkároknál.



Partnereink:



MOUNTEX
A TÚRABOLT

Nimród



Vadász-őrgász bolt

ALEXANDRA
Művészi, ami kényes

STIHL



Baumgarten
www.baumgarten.hu



Harmónia-VADÁSZBOLTOK